

Tabulka 11

Jaký nejčastější důvod neúčasti uvádějí zákonní zástupci žáků, kteří se lyžařského kurzu neúčastní? – podíl škol (v %)

Důvod	Podíl
Škola důvody nezjišťuje	27,7
Finanční důvody	50,5
Nezájem o lyžování	9,7
Zdravotní důvody	10,8
Jiné	1,3

Převažujícím důvodem neúčasti na lyžařském kurzu jsou finanční důvody – nejčastějším důvodem zákonných zástupců jsou v přibližně polovině škol. V desetině škol jsou nejčastějším důvodem zdravotní omezení žáků, téměř stejně často je převažujícím důvodem nezájem žáků o lyžování. Finanční náročnost lyžařského kurzu přitom 17 % škol (zpravidla plně organizované školy) snižuje nabídkou zapůjčení základního lyžařského vybavení žákům (viz tabulka 4).

Některé školy (29,5 % škol) nabízejí žákům různou formu pomoci s krytím finančních nákladů spojených s lyžařským kurzem. Ve více než polovině takových škol mohou zákonní zástupci získat příspěvek od sdružení rodičů a přátel školy (SRPŠ), třetina škol pomáhá zákonným zástupcům získat finanční příspěvek od odboru sociální péče městského úřadu, v menšinové míře se jednalo o příspěvky od zřizovatele, sponzorské dary, příspěvky z nadačního fondu a sociálního fondu školy. Další možností, jak snížit finanční zatížení pro rodiče, je u některých zdravotních pojišťoven forma příspěvků v rámci nadstandardní péče.

3.6

Sportovní kurzy

Podobně jako u lyžařských kurzů, také u sportovních kurzů platí, že jsou významným nástrojem z hlediska motivace žáků k pohybu i z pohledu možnosti rozvíjet u žáků komplexní pohybové dovednosti. Proto se Česká školní inspekce zaměřila mimo jiné také na to, jak často a kde jsou sportovní kurzy školami organizovány, jaký je podíl žáků, kteří sportovní kurz neabsolvuji, a jaké jsou důvody jejich neúčasti.

Tabulka 12

Organizuje škola sportovní kurzy? – podíl škol (v %)

Kurzy	Ano, každoročně	Ano, jednou za dva roky	Ano, jednou za více než dva roky	Ne
Cykloturistika	11,5	1,1	3,9	83,5
Vodní turistika	8,1	1,3	2,8	87,8
Turistika	16,4	1,9	3,2	78,6
Všestranné	15,7	1,4	3,7	79,2
Jiné	10,5	1,7	1,3	86,6

Nepříznivým zjištěním je, že sportovní kurzy vůbec nepořádá 57,1 % oslovených základních škol. Z druhů sportovních kurzů školy nejvíce organizují turistické a všestranné kurzy (ve více než pětině škol), v menší míře školy pořádají kurzy zaměřené na cykloturistiku, vodní turistiku a jiné kurzy. U všech druhů sportovních kurzů převažuje každoroční pořádání, organizaci jednou za dva roky nebo jednou za více let uvedly pouze minimální podíly škol.